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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
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bb81 o az élen a vendéglátás - öt hónap alatt 116.4 milliárd 
forintos kiskereskedelmi forgalom7# 1979. junius 26.i/kf/s/pp/a/hgyi

m az év első öt hónapjában a tervszámltásnakmsm
féle iparcikkeket a Lakosság.

72. hirjegyzék:E Ia e a
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Ő2szült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkeszttő : pásztor jános 
szerkesztette: Izsák erika, halasi gyorgy
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'vf Kaia belkereskedelmi minisztérium külön értékelteMiiSliiSi
kedett igényeket.
/folyt.köv./
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■
érezhető volt a nagy meleg , - jólté-

8 százalékkal több sör
a vendéglátásban is
hét főleg az ételforgalom növekedett - 
foovott a tavalyinál, de ez sem volt elég az igények kielégí­
tésére, a fagylaltellátás választékosabb volt, az ugrás- 
szerűen megnövekedett kereslethez képest azonban időnként 
és helyenként kevés volt belőle, égetett szeszesitalból vál- 
tozatlanul kevesebb ™ a vendéglátásban 8 százalékkal, az

- fogyott a tavalyinál.

%:'r'íi
élelmiszer üzletekben 19 százalékkal

az élelmiszerkereskedelem forgalma, az ellátás 
színvonala az előző hónapokhoz képest nem nagyon változott,ser­
téshúsból és halból májusban sem tudták kielégíteni az igénye- 
ket. á szocialista kereskedelem zöldségből és gyümölcs- 
bői 16.1 százalékkal többet adott el, mint a múlt év azonos 
időszakában, a. budapesti termelői felhozatal több termékből 
nem érte el a tavalyit, primőrökből például 6 százalékkal ké­
vésébe került piacra.m

fii*
0:: a vegyesiparcikk forgalom továbbra is növekedett, 

bár mérsékeltebben, mint a korábbi években, a vasáruellátás 
több. tavaly még hiányzó cikkben is kielégítő voílt, a műszaki 
cikkek hiánylistája - automata mosógép, villanybdyler, centri­
fuga - viszont nem változott ,s a bútorok közül szekrénysorok­
ból, egyes gyermekbutörökből és kiegészítő cikkekből sem volt 
elegendő.I

a tüzelőforgalom 8.5 százalékkal haladta meg a 
tavaly májusit, építőanyagokból pedig 12 százalékkal többet ad­
tak el./mtl/-V. - X *

cnc forgácsolóüzem az étgépnél

1979. junius 26.

az országban egyedülálló, korszerű megmunkáló köz­
pontot Létesítettek az élgép-nél. az üzemben cnc-gépeket, 
azaz miniszámitógépekkel felszerelt szerszámgépeket helyeztek 
el. ezzel, egy évek óta tartó gondot oldottak meg. vagyis 
lényegesen enyhítettek a forgácsolási kapacitáshiányon.

/folyt.köv./

bb.2. az országban az első - 

l/sz/mm/pp/a/hgy
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bb.2./ az országban folyt./-a

az élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat 
az utóbbi években megsokszorozta termelését, ma már széles 
választékban készítenek tej-, sütő-és malomipari gépeket, 
csomagolóegységeket„ a kgst-integráció keretében számos élel­
miszeripari üzemet szállítanak a tagországokba, például sajt- 
gyárat a szovjetunióba, sütőipari üzemet Csehszlovákiába, s 
egyre több komplett gyárat és malmot exportálnak a fejlő­
dő országokba, a tőkés piacra ebben az évben már hatszor 
annyit szállítanak, mint az elmúlt Ötéves tervidőszakban ősz- 
szesen. mindez azt mutataja, hogy a gyár termékei iránt meg­
nőtt a kereslet külföldön is. a termelés növekedésével pár­
huzamosan megsokszorozódott a forgácsolásigényes gélpekjgyár- 
tása. a megoldás: a cnc-technológia bevezetése. ez biztosítja 
a Legnagyobb termelésnövekedést, az élelmiszeripari gépek több­
sége ugyanis egyedi termék vagy kis sorozatban készül, ezért 
különösen fontos, hogy az egyes gyártási programokat a cnc- 
technológia révén rögzíthetik, tárolhatják, bármikor lehív­
hatják a számítógépközpontból, s igy a gyártás minden különö­
sebb zökkenő nélkül megismételhető.

*00000*00$

az elmúlt hónapokban valamennyi megmunkált- gép a 
helyére került, ez idő alatt az ott dolgozók részére progra­
mozható és gépészeti előkészítő tanfolyamokat szerveztek, 
a gyakorlati oktatást a Medicornál tartották, a tanfolyamon 
részvevők egy csoportja a cnc-gépeket szállító nszk-beli válla­
latnál is részt vett szakmai képzésen, az uj üzemben a munka 
az elmúlt hetekben kezdődött meg. az ott dolgozók munkájá­
val szemben az átlagosnál nagyobbak a követelmények, ezért a 
gyár vezetése magasabb kereseti Lehetőséget biztosit. a 
bevezetett bérrendszer ösztönzi a cnc-üzem dolgozóit e nagyérté- 
kü gépek mind jobb kihasználására, a három műszakot máris meg­
szervezték. az első eredmények igén biztatóak, 1 hónap alatt 
17 szálalékkai javult a termelékenység./mtl/

bb.3. étrendünk a kánikulában 

i/dg/s/bc/a/hgy 1979. junius 26

nyáron könnyű az egészséges táplálkozás szabá­
lyait megtartani, mert változatosabban lehet étkezni, kérdés 
azonban, hogy ki mennyire ét a Lehetőségekkel.
/folyt.köv./
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a zöldségfélék ás a ayUmölcsök főleg fehérjéket tar­
talmaznak, szénhidrátokban, illetve kalóriában általában szegé 
nyék, ezárt viszonylag nagyobb mennyiséget is ehetünk, ezekből 
az elhízás külöóöseob veszélye nélkül, igaz az is, hogy a 
növényi fehérjék nem teljes értékűek, összetételük,amino- 
sav-tartalmuk Lényegesen eltér az emberi test fehérjéitől, 
állati eredetű ételekkel, például hússal, tejt " '' 
tolással kombinálva azonban kiegészülnek, komp ette valnak. 
nyáron tehát kitűnő Lehetőség nyílik a bőséges, és nem utolsó- 
sorban a vá tozato fehérjei gyasztásra, s ez Így szolgálja a 
szervezet qy rsabb egeneráló ását, az erőállapot javítását.

, vagy

folyt./-abb.3./ étrendünk oocooeaooeoe

ezzel kapcsolatban ellentmondásosak az orvosok tapasztalatai, 
sokan a,, telles kikapcsolódás,, jegyében minden kötöttségitől 
szabadulni akarnak, és közben á rendszeres étkezést is elha­
nyagolják. mások ,, erőt gyűjtenek,, az előttük álló évre,s 
igv gondolják, hogy ezt a legkönnyebben napi élelmlszeradag- 
juk növelésével érhetik el. mindkét esetben súlyos tévedésről 
van szó- hangsúlyozzák a táplálkozástudomány szakértői, a vakációs 
kikapcsolódás ugyanis semmilyen vonatkozásban sem azonos a 
rendszertelenséggel, az erőgyűjtésnek pedig kevés köze van a 
hizókurához.
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a szükségesnél ritkábban kerül nyáron az asztalok 
ra főzelék, s ez minden bizonnyal a régi, hagyományos készíté­
si móddal magyarázható. a vastag rántásba ágyazott zöldbabot, 
borsót, tököt vagy karalábét - kétségtelen - könnyen meg lehet 
unni. mindinkább népszerűbbé válik viszont az úgynevezett franciás 
elkészítési mód. ajánlják a szakemberek: párolják a zöldfélé­
ket a háziasszonyok, készítsék úgynevezett rakott formában 
sajttal, tejföllel, s nyerjen nagyobb teret étkezésünkben a 
különféle zöldség-es gyümölcssaláta is.

bb.3./ étrendünk oeoooeeooo

iX

■ *s\

a töltöttkáposzta, a szárazbabfőzelék , a disznó­
toros, és más hasonló, kalóriagazdag étel növeli a szervezet­
ben a hőtermelést, és ez nem előnyös kánikulában, a nehéz ételek 
megterhelhetik a gyomrot, ilyenkor bágyadtságot okoznak, nehe­
zítik a szervezet alkalmazkodását a metejnez, és esetenként 
ájulásra is hajlamosíthatniuk./mtl/ ■m

m— o —

bb.4. magyar filmek dániától japánig 

i/i ok/s/bc/a/h gy 11979, junius 26.

jancsó miklós még kér a nép,, cimü filmalkotá­
sát a közeljövőben bemutatják Iránban, a cannesban 1972-ben 
a rendezés nagydiját kiérdemelt film mellett egy másik, nem­
zetközi elismeréssel jutalmazott magyar produkciót is ela- 
dott a hungarofilm: a san sebastian-i 1978-as fesztiválon 
züstkagyló,, kitüntetést kapott ,, olyan mint otthon ^ 
filmet mészáros márta alkotását - a dán tv tűzi műsorára.

finn és japán 
,, cimü produk- 
cimü tv-sorozat

cimü lmW

w
magyar filmeket vásároltak a francia, 

társaságok is. a helsinki televízió a ,, falusiak 
ciót vette át, japánba a , magyar népművészet 
két részét - a ,, házi z t s,,-t a ,, kaloc 
expediáiják, a,,credo, 
ba utaznak./mti/
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a zöldségfélék és a gyümölcsök rendkívül hasznos 
ásványi só-és vitaminforrások is, a megfelelő mennyiségű kálium, 
vas, magnézium, foszfor, vagy jód - ugyanis főleg növényi éte- 
lekkel kerül a szervezetbe, ezeket pedig - na nem is nagy meny- 
nyiségben - feltétlenül igényli a szervezet a vérképzéshez, a 
hormontermeléshez, a csontok, az izmok és az idegrendszer anyag- 
cseréjéhez. a vitaminok ugyancsak életfontosságuak, s az már 
közismert, hogy a zöldségfélékben és gyümölcsökben sok a c- 
vltamln. a szakemberek azonban felhívják a figyelmet, hogy csak

bőségesen

• V". v

úgy juthatunk kellő mennyiségű c-vitaminhoz, ha 
fogyasztunk friss zöldséget, gyümölcsöt, a c-vitamin ugyanis

főzés közben namar elbomlik, és tárolniérzékeny a hőre, sütés, 
sem Lehet túlságosán sokáig

9
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bb.7. szegedi és odesszai egyetem együttműködése 

dén/ra is hgy

újabb hét évre szóló együttműködési munkatervet készített 
- régi baráti kapcsolatai keretében - a szegedi józsef attila 
tudományegyetem és az odesszai állami mecsnyikov egyetem, a mun­
katervet Odesszában irta alá a két felsőoktatási intézmény 
rektora, az okmány rögzíti a társtanszékek 1980-81-es közös 
kutatásainak programját, e kutatásokból közös tanú Imánykö- 
tetet+adnak ki. jövőre az odesszai egyetem tudományos konferen­
ciáján öt szegedi egyetemista is rész tvesz és biológus hallgatók 
cserelátogatások keretében ismerkednek meg a társintézetek mun­
kájával. az odesszai egyetem csillagászai 1980. végére a hall­
gatók oktatását is segítő távcsövet építenek szegeden, a kisz 
és a komszomol-szervezetek együttműködésének keretében önte­
vékeny művészeti együttesek csere Iáto gatásara, kiállítások cseré­
jére, épitő táborok ban való kölcsönös részvételre is sor kerül, 
/mti/

régészeti szenzáció dunaujváros ban - avarkori telepü­ ldbb.5 .
lésre bukkantak dunaujváros ban 1979. junius 26.

•V> *1
m1979. junius 26.dáv/is/a/h gy

régészeti szenzációra, több házból álló késő avar­
kori település nyomaira bukkantak dunaujvárosban, az épülő beke 
városrész körnvékén. a Lelet rendkívül nagy jelen tő se gü , ugyanisSS" ll r-
tőt.
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a dunaújvárosi feltárás előreláthatóan három évig
számos tudományos érdekességgel gazdagít- p: & bizonyos$ bo Qy «^ —• ■ ■ — —

\ a hazai régészetet./mti/ %
bb.8. cukorgyár! mésziszappal javítják a vasi földeket 

Lér/ra is hgy

cukor gyári mésziszap szállítását kezdték meg 
a dunántúli meliorációs vállalat szombathelyi főmérnökségének 
gépesített brigádjai a vasi tsz-ek földjeire, augusztus végéig 
összesen mintegy 1600 vagon ilyen javítóanyagot szállítanak a 
sárvári cukorgyárból a nagyüzemi táblák szélére, s majd a be­
takarítás után dolgozzák bele a talajba.

vas megyében az idén is jelentős mértékben javítják a ta­
lajt meszezéssel. már több mint nyolcezer vagon péti mész 
és Lápi mész érkezett a megyébe, aminek nagyrészét kora tavasz- 
szál munkálták bele a talajba, a megyében több közös gazdaság 
tovább akarja fejleszteni szarvasmarhatenyésztését, s ehhez nö­
velniük kell a pillangós növények vetésterületét, ezért van 
szükség a nagyarányú talajjavításra, melynek költsége hamar 
megtérül, az eddigi eredmények bizonyság szerint a mész hatására 
előnyösen változott a takarmányok minősége, bel tartalmi értéke, 
a vöröshere mész tartalma például 22.4 százalékkal Lett magasabb, 
foszfor tar talma 18.4 nitrogén tar talma pedig 22.5 százalékkal emel­
kedett. a takarmánynövényeken kívül a talaj javitás megyeszer te 
kedvezően érezteti hatását valamennyi növéniyi kultúra termeszté­
sében./mti/ .

I: 1979. junius 26. N-
bb.6. négylábú csirke 

blb/is/a/h gy
1£V -V;

1979. junius 26.

négylábú csirke kelt ki a tolna megyei kalaznó^ 
községben beréti Lázárék portáján, a csodacsibe igen életerős­
nek mutatkozik, kitűnő étvággyal fogyasztja az elesegec./mti/
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: bb„9. üvegházban csírázik a szőLővessző

-'bb.12. négy uj iskola nyitja meg kapuit Zalában az uj tanévben 

tóa/ra is hgy

gyorsítják a gyermekintézmények építésének ütemét zala me­
gyében, s ennek köszönhetően az 1979/80-as tanév kezdetén négy 
uj iskola nyitja meg kapuit* augusztus közepéig ötvenkét tanterem 
készül el. uj iskolát nyitnak nagykanizsán, keszthelyen valamint 
zalaapáti és zalakomár községben, a keszthelyen épülő 12 tanter­
mes iskola rekord idő alatt készül el: alapozását az év elején 
kezdték el. gyorsítják az óvodák építését is. szeptember elejéig 
további 650 gyermek óvodai elhelyezése válik lehetővé a megyében, 
/mti/

m1979. junius 26.dáv/is/ra hgy
1979. junius 26.

tízezer szőlővesszőt csíráz tatnak üvegházban a sárszent- 
mihályi állami gazdaságban, hogy enyhíteni tudják a szőlő­
termesz tők szaporitóanyag-gondjait. a vesszőket a gazdaságban 
szerkesztett konténerekben nevelik, s a konténereket helyezik 
el az üvegházakban, a vesszők igen szépen csíráznak az üveg­
házi klímában, s ha a tapasztalatok továbbra is kedvezőek lesz­
nek, és a vesszők iránt megfelelő kereslet mutatkozik, nagyobb 
mennyiségben is nevelnek a szaporitóanyagból./mti/
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" 'M:: i*fáibb.10. értékes vízszennyező anyagok - összefogás 60 ezer tonna 
fémoxid-hulladék visszanyerésére

bb.13. a burmai külügyminiszter tisztelgése a magyar hősök 
emléke előtt

t/kj/mi/ra dg

u myint maung, a hivatalos látogatáson magyarországon tar­
tózkodó burmai külügyminiszter kedden a hősök terén megkoszo­
rúzta a magyar hősök emlékművét, résztvett az eseményen házi 
vencel külügyminiszterhelyettes, gérnyi kálmán, a fővárosi ta­
nács elnök-helyettese és farkas mihály vezérőrnagy, a budapes­
ti helyőrség parancsnoka, jelen volt a koszorúzáson u maung 
maung, a burmai unió szocialista köztársaság budapestre akkre­
ditált nagykövete./mti/

1979. junius 26.bév/is/ra hgy

SSévente mintegy 60 ezer tonnányi ertekes fémoxid visszaszer­
zésére fogott össze a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai 
kutató intézete és a méh vállalat, a galván-üzemek szennyvi­
zében nagymennyiségü réz, nikkel, cink, kadmium és aluminium 
vész el. a galván-üzemek környezetének védelme s az ertekes fémek 
vissz aszérzésé érdekében kezdett kutatásokat a méh vallalat , 
felkérésére a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató 
intézete, első lépésként 30 fővárosi és 30 vidéki galvan-üzemben 
végeztek részletes felmérést a szennyezés mértékének és jelle­
gének megállapítására, a továbbiakban a budapesti vegyipari gép­
gyárral karöltve, annak tiszti tó berendezéseit, különböző kompo- 
nenseket szétválasztó centrifugáit igénybe véve, olyan eljárásokat 
dolgoznak ki, melyekkel a megfelelő víztisztítás mellett az érté­
kes fémeket is vissza tudják nyerni./mti/

IL
1979. junius 26.

i
b.'

bb.14. halálos balesetek 

mi/ra dg

a győr megyei jánossomorja külterületén görgits Imre 59 
éves állatgondozó jánossomorjai lakos kerékpárjával áttérve az 
úttest bal oldalára egy 3 méter mély árokba borult, görgits a 
helyszínen meghalt, a balesetet - a vizsgálat eddigi megállapí­
tása szerint - a kerékpáros figyelmetlensége okozta.

két vizbefulladásról is hir érkezett, fonyódon hoffmann 
józsef 21 éves autószerelő kadarkút! lakos fürdés közben, ba- 
Latonmárián péter László 17 éves tanuló marcali Lakos a csó­
nakból kiugorva fulladt a balatonba. a rendőrség fd$lytatja 
a vizsgálatot./mti/ —

mm1sF
1979. junius 26.>:<

bb. 11. betanított dolgozókból szakmunkások 

hag/ra is hgy

szakmunkássá képezik át a betanított dolgozókat a beton­
ás vas betonipari müvek miskolci gyárának üzemeiben, az elmúlt 
három évben hatvankét most pedig újabb tizenkilenc dolgozó 
kapta meg az egy éves tanfolyam vizsgái u tan a be tone lem gyár tó 
szakmunkás bizonyítványt, a szakmunkás képzettségnek egyre 
nagyobb a rangja a gyárban, s ezért számos olyan fiatal is je­
lentkezik a szakma elsajátítását eredményező tanfolyamra, aki 
korábban még nem Látta értelmét a tanulásnak.

egyébként rövidesen újabb szakmunkás-tanfolyamokat indíta­
nak a vállalatnál./mti/

1979. junius 26.

•víti
o — o “% bb.15. nagyváradi vendégszereplésre utazott a debreceni Csoko­

nai színház társulata

szli-ra ká dg

a nagyváradi állami színház vendégjátékát viszonozva ked­
den nagyváradra utazott a debreceni Csokonai színház társulata, 
a debreceni színészek kedden és szerdán szabó magda: régimódi 
történet cimü színmüvét mutatják be a nagyváradi közönségnek, 
/mti/
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oktató tanárok továbbképzése nagykanizsán

1979. junius 26.
bb.16. orosz nyelvet 

tóa/ra ká dgiillilllpilüP-
és zenei műsorok szerepelnék./mti/

f-M folyt./rabb.18. / megkezdődtek

a háromnapos országos tanácskozáson az irodalomelmélet 
és az irodalomok tatás mintegy kétszáz művelője vesz részt, 
a két évenként megrendezett konferenciáknak az a céljuk, 
hogy létrehozzák a tudomány és a gyakorlat alkotó együttmű­
ködését, s ily módon hozzájáruljanak az iskolai irodalom- 
tan i tás színvonalának emeléséhez. ez alkalommal három fő 
témáról tanácskoznak a szakemberek: az irodalomtudományi ku­
tatás Legújabb eredményeiről, a komplex esztétikai nevelés 
lehetőségeiről és a tömegkommunkácics eszközök szerepéről 
az irodalom tani tás ban.

y-T: av

-:'j

Cm-:
,1m irodalmi

m
kullancsirtás a parkerdőbenbb.17. vegyszeres 

tóa/ká/ra dglilSIplEi:
a parkerdőt a látogatók elől./mti/

4
1979. junius 26 az irodalom tanárok pécsett író-o Lvasó találkozón is 

részt vesznek./mti/
— O —# bb.19. a szakosított telepek rekonstrukciója után 38 ezerrel 

több hízott sertésm:S
■ ‘. '

i:-W

j

1979. junius 26.szű <á/ra dg

a felújítások korszerüsitésitések eredményeként tovább 
javult a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek szakosí­
tott állattenyésztő telepeinek kihasználtsága és hatékony­
sága - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizott­
ságának keddi ülésén, a megye termelőszövetkezeteiben működő 
82 szakosított telep ma már az állattenyésztés termelési ér­
tékének 60 százalékát adja, azokban állítják elő a közös 
gazdaságok által termelt tej 38, a sertéshús 67, a vágó­
baromfi 70, a tojás 93 ás a gyapjú 42 százalékát, az elmúlt 
években a legjelentősebb minőségi változást a sertéstelepek­
nél érték el. a beruházásokhoz - a termelőszövetkezetek sa­
ját eszközei és a hitelek mellett - a megyei tanács 60 mil­
lió fornint támogatást adott, három év alatt összesen 
14 szakosított sertéstelep rekonstrukciójával készülnek el, 
s ebből ötben már befejeződött a munka, a korszerűsítés ered­
ményeként a telepek évente 38 ezerrel több hízott sertést 
bocsátanak ki.

a végrehajtó bizottság ülésén arra hívták fel a telepek 
vezetőinek figyelmét, hogy a következőkben fokozottabban 
ügyeljenek a takarmány-felhasznál ára. mert abban jelentős 
tartalékok rejlenek, tavaly a szakosított telepeken egy kiló 
sertéshúst 10 százalékkal olcsóbban állítottak elő, mint a 
hagyományosokban, de ezt az arány tovább Lehet javítani.
Alti/

m
SS-

8
viiioirodalom tanitási napok pécsett

1979. junius 26.

f] bb. 18. megkezdődtek a

igó/ra ká dg

galom megszületésének tizedik évfordulójával.
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bb.21. kgst szakértői tanácskozás mosonmagyaróváro tt a szálas ta­
karmány termesztésről és tartósításról

csr/ra ká dg

bb.20. geológusok a környezetvédelemért - mérnökgeológiai 
szeminárium Veszprémben -8

:'r#

1979 junius 26.■ír
szé/ra ká dg

felmérhetetlen károkat okozhatnak a balaton szennyezésé­
ben, meredek partfalainak omlasz fásában az elfolyó vizek - 
állapították meg a közelmúlt vizsgálatai alapján a kedden 
Veszprémben megnyitott mérnökgeológiai szeminárium részt­
vevői.

1979. junius 26.
*kgst szakértői tanácskozás kezdődött kedden mosonmagyaró­

váro tt a szálas takarmány termesztéséről, betakarításáról, tar­
tósításáról és gépesítéséről bolgár, csehszlovák. Lengyel, ma­
gyar, ndk-beli román és szó et szakemberek rész tvételével. a

' ' ' t folytat s a gazdaságok
a-— i ' x ^ i — ki a kész t-

V V,.#
KB':

: ' V',- 9 1/helyi agrártud 
tudományi kara.

az öt napos tanácskozás során a kgst országok szakemberei 
a laj tahansági állami gazdaságban tanulmányozzák az abrak tar­
tós! tás, a lucernaliszt készítés módszerét, a sárisápi termelő- 
szövetkezetben a lebegtető szárítási, cegleden pedig a préselé- 
ses el járást./mti/

a magyarhoni földtani társulat és a veszprémi akadémiai 
bizottság szemináriumán - amelyen 70 hazai szakemberen kívül 
csehszlovák, jugoszláv , lengyel, és szovjet előadók is részt 
vettek - főleg a felszínmozgásokkal foglalkoztak, pálfy 
józsef, a magyar állami földtani Intézet tudományos osztály- 
vezetője előadásában a balaton környéki felszínmozgások okait 
és veszélyeit elemezte, mint rámutatott, a balaton partjait 
a tó keletkezése óta pusztítják a szakadások, omlások, csu- 
szamiások, s ezt a természetes folyamatot az utóbbi Időben 
egyre inkább gyorsítják a mesterséges beavatkozások és az em­
beri gondatlanság, a kenesei partszakaszon 1914-ben vonatot, 
döntött a tő partjára a hegycsuszamlás. felelőtlen építkezé­
sekkel, a partfal megbontásával, a növényzet kiirtásával, 
szabályozatlan vízfolyásokkal beláthatatlan kimenetelű veszély 
forrásokat teremthetnek, balatonkenese és fűzfő térségében 
a tanács - a mérnökgeológiai vizsgálatok után - korlátozáso­
kat rendelt el. hasonló intézkedéseket foganatosítanak bala- 
tonaliga és balatonvílágos térségében is. bonyolultabb a hely­
zet a tihanyi félszigeten, ahol újból tapasztaltak földcsuszam­
lást. a visszhang-dombról a fürdő telepre vezető utón idézett 
elő - szerencsére közvetlen veszélyt nem jelentő - földmozgást 
a bő csapadék, a mérnök geológusok javaslatára az apátsági temp­
lom környékének csapadékvizét nem a balaton, hanem a bel 
felé vezetik Le. javasolták azt is, hogy a csőtörések ok 
káros vizelfolyások meggátlására védőburkolatban építsék 
vízvezetékeket, a szakemberek ellenzik azt a tervet, hogy az 
északi part szennyvizét a balaton mélyén vezessék át az egyéb­
ként jobb elhelyezési lehetőségeket kínáló déli partra, egy 
esetleges földmozgás beláthatatlan szennyeződést okozhatna

a szimpóziumon ismertették a balaton környéki szemétgyűjtő 
telepek elhelyezésére készített terveket, foglalkoztak továb­
bá a mérnökgeológiai oktatás továbbfejlesztésével, az építés­
földtani térképezés témakörével és a földalatti műtárgyak ter­
vezésének geológiai előkészítésével./mti/

Vm
V#

'M felIli
b.22, üdvözlő távirat 

s/ra pr dg

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táv­
iratban üdvözölte william kashtant, a kanadai kommunista párt 
főtitkárát 70. születésnapja alkalmából./mti/

i
I

1979. junius 26.'-■:
- ‘

a*■«á.
bb.23. móricz zsigmond emlékkiállítás leányfalun 

táv/be/ra ká dg

nyilvánosság előtt eddig még be nem mutatott móricz zsig- 
mondról készült fényképek és általa irt levelek Láthatók 
azon a kiállításon, amelyet leányfalun, a művelődési házban 
fábián zoltán, a magyar Írók szövetségének titkára kedden nyi­
tott meg. az iró emlékkiállításán bemutatják a féltve őrzött 
emléktárgyakat: a levélnehezéket, az utoljára használt ceruzát, 
a családi kugli játék egyetlen megmaradt bábuját és azt a 
sok-sok könyvet, amelyet móricz zsigmond dedikált a helybeli­
eknek. a ritkaságok mellett a két teremben elhelyezett 21 
tabló áttekintést ad az iró életének jelentősebb eseményeiről.

/folyt.köv./
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ték el a kegyelet virágaite/mti/
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bb.24. időjárásielentés 

ra hgy

a meteorológiai 
13,'00 órakor:

1979. junius 26. 

intézet jelenti junius 26-án, kedden1
-

nyárias idő.

lilfilliil
napokban általában gyengén felhős, szaraz, meleg idő volt.

m
m*-

; s>

mmdélelőtt derült, vagy csak gyengén felhős idő volt.

s

\ :'í% :t-

hőmérséklet napi középértéke 25.4 fok 
százéves átlag.budapesten hétfőn a 

volt. ez 4,9 fokkal magasabb, mint a

■-E /folyt.köv./ 

13*10/ra

VC Uí

-14-

Mm

t

\?í
...

i-ja

____________________________ __s.# .
-_VV“

'-f.'vbb.24. / időjárásjelentés folyt./ra

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 1018 mb /764 hgmm/, gyengén 
süllyed.

il
11 órakor a balaton vize siófoknál 21 fokos volt. 

várható időjárás szerda estig:
v-;

x . ».•:*.

általában kevés felhő, száraz, meleg idő, de kedden - fő­
ként a dunántulon - elszórtan, szerdán néhány helyen zápor, 
zivatar, általában mérsékelt, változó irányú szél, a várható 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20 , 
pali hőmérséklet szerdán 27-32 fok között.

a duna vízállása budapestinél: 626 cm, a viz hőmérsékle­
te: 16.0 fok c.
/mti/

r

a legmagasabb nap-

bb.25. Örkény istván 

s/ra pr hgy

kossuth-dijas és kétszeres józsef attila díjas iró temetése 
junius 28-án, csütörtökön 13 órakor Lesz a farkasréti temető­
ben.
/mti/

1979. junius 26.
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bb.26. kitüntetés 

mi/ra pr hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa zara Lászlót, a fő­
városi népi ellenőrzési bizottság nyugállományba vonuló 
elnökét több évtizedes eredményes munkája elismeréseként 
a szocialista magyarországért érdemrenddel tüntette ki. a 
kitüntetést kedden méhes Lajos, a budapesti pártbizottság 
első titkára adta át./mti/

1979. junius 26.
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a debreceni pedagógus művelődési házban kedden bemutatták 
a hajdúsági vállalatok, üzemek, iskolák vezetőinek azokat a 
képzőművészeti alkotásokat, amelyekből üzemi tárlatokat rendez 
neko szeptember elejétől a jövő év március végéig 10 üzem­
ben és 3 szakmunkásképző iskolában ismerkedhetnek meg a dol­
gozók he yi tárlaton a m gye müvés einek munkásságával, az üze 

n 18 művész 5 alkotás t "állítják ki./mti/mi

%ik, ; ■

bb.’28<, közlekedés, kereskedelmi higiénia a tanácsi testületek 
napirendjén

t/kj/ra pr hgy

közérdekű kérdésekről: a közlekedés fejlesztéséről, a ke­
reskedelmi higiénia helyzetéről tárgyalt kedden két kerületi 
tanács testületé.

első alkalommal közlekedik majd trolibusz hegyi pályán bu- 
dapesten, elsőként az 58-as villamospótló autóbusz vonalán - 
jelentették be a xii.kerületi tanács ülésén a tömegközlekedés 
fejlesztésének feladatairól tárgyalva, a tervek szerint a város­
major utca és zugligeti ut építési munkáinak befejezése után 
a várfok utca-csaba utca-városmajor utca-diósárok utca-rózsa 
bála utca-virányos ut-zugligeti ut-libegő végállomás útvonalon 
indul meg az első troli járat„ elmondták a tanácsülésen: a bu­
dai hegyvidék levegőtisztaságának védelmét szem előtt tart­
va néhány autóbusz vonalán is tervezik a trolivezeték építését.

a sajátos tömegközlekedésü kerületben egyébként 18 autóbusz-, 
5 villamosjárat, a metró és a fogaskerekű vasút szolgálja ki 
a forgalmat, az elmúlt három évben kicserélték az elavult au­
tóbuszokat: jelenleg 16 vonalon már a legmodernebb jármüvek 
közlekednek, jelentős szerepet játszik a kerület belső részé­
ben a villamosközlekedés: 1980-tól - budapesten először - cseh 
villamosok szállítják majd az utasokat az 59-es és a 61-es 
útvonalán, s tervezik az 56-os villamos kocsijainak lecseré­
lését is. az uj jármüvek üzemeltetéséhez pályakorszerűsítésre, 
felújításra is szükség van - az alkotás utca átépítésével már 
megtörtént a 61-es vonalán, s jelenleg folyik az 59-es villamos­
pályájának felújítása.

/folyt.köv./
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bb.*27. üzemi tárlatok hajdú megyében 

szu/st/ra h gy 1979. junius 26.
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Plfolyt./rabb.28. / közlekedés

jelentősen fejlődött zugió kereskedelmi helyzete: 327 
élelmiszer üzletben vásárolhatnak a kerület Lakói, bár az 
utóbbi időben javult a kiszolgálás kulturáltsága^ jobbak 
a vásárlási körülmények, gond van az élelmiszer es vendég­
látó üzletek tisztasáágával, rendjével - állapítot­
ta meg a xiv.kerületi tanács végrehajtó bizottsága a köjál 
jelentését megpallgatva. az okot elsősorban abban Látják , 
hogy a boltok egy része még korszerűtlen, zsúfolt helyiség, 
nem rendelkezik hűtőpulttal, kevés még a zárt göngyölegtáro­
ló: sok üzlet környékén rontja a városképet az utcán heverő 
csomagolóanyag

elismeréssel nyugtázták a vb-ülésen: a kerület szinte 
valamennyi üzletében tiszták a bevásárló kosarak, ja­
vasolták; a takar!tó-és felmosógépek beszerzésén túl tegyék 
érdekeltebbé a dolgozókat az üzletek tisztaságában, rendjében, 
/mti/

Ilibb.29. a belföldi főszerkesztőség híreinek a jegyzéke junius 26-án, 
14.00 óráig:

1979. junius 26.ra hgy

1. az élen a vendéglátás
2. az országban az első
3. étrendünk a kánikulában
4. magyar filmek dánlától japánig
5. régészeti szenzáció dunaujváros ban
6. négylábú csirke
7. egyetemek együttműködése
8. javítják a vasi földeket
9. üvegházban csírázik a szőlővessző

10. értékes vízszennyező anyagok
11. betanított dolgozókból szakmunkások
12. négy uj iskola
13. a burmai külügyminiszter tisztelgése a magyar hősök emléke 

" előtt
14. halálos balesetek
15. vendégszereplés
16. tanárok továbbképzése 
17V vegyszeres kullancsirtás
18. viii.irodalom tanitási napok pécsett
19. 38 ezerrel több hízott sertés
20. geológusok a környezetvédelemért
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bb.31. befejeződött az indiai béke és szolidaritási tanács 
küldöttségének programja

t-táv/mi/ra hgy

kedden elutazott hazánkból az indiai béke és szolidaritási 
tanács küldöttsége.

folyt./rabb.39. / a belföldi

21. kgst szakértői tanácskozás
22. üdvözlő távirat
23. móricz zsigmond emlékkiállítás
24. ' idő járásjelentés 
25V Örkény István
26. kitüntetés
27. üzemi tárlatok
28. tanácsi testületi ülések
29. hirjegyzék 
/m ti/

1979. junius 26.r

sp •B
az országos béke tanács vendégeként hazánkban tartózkodott 

küldöttség tagjait: triputi prasad singh^bihar-állam parla­
mentjének elnökét, s.m.bhattamot, andra-pradesh állam par­
lamentje kongresszuspár ti csoportjának vezetőjét, az aipso 
az összindiai béke és szolidaritási szervezet alelnökét és m.n. 
tandont, uttar báliam aipso szervezetének főtitkárát fogadta 
páter jános, az országgyűlés alelnöke. -Tpo^de^

m,

1

m. bb.30. vadgazdálkodási konferencia Sopronban 

cser/ra ká hgy

tudományosan megalapozott terveken alapuló vad gazdálkodás 
bevezetését sürgették azon a vadgazdálkodási konferencián, amely 
kedden fejeződött be Sopronban, az erdészeti és faipari egye­
temen. a két napos onferencián kutatók, mező gazdasági, 
erdészeti, és vadászati szakemberek tekintették át a vadgazdál­
kodás időszerű kérdéseit, húsz előadás és referátum foglalakozott 
a témával.

mint elhangzott: hazánk vadállománya a környezeti ár­
talmak ellenére gazdag és értékes, az elővad, a vadhús értéke­
sítése, a külföldi vendégvadászok fogadása jelentős valutabevé­
telhez juttatja az országot, az apróvad állományt mesterséges 
tenyésztéssel, vadászati tilalmakkal tartják fennt. miután az 
erdőterület az elmúlt évtizedekben több mint félmillió hektár 
ral növekedett, lényegesen javult a nagyvadak életfeltétele, a 
gondot elsősorban az jelenti, hogy a szarvas, az őz és a vaddisz­
nó túlszaporodott, a soproni tanácskozáson állást foglal­
tak amellett, hogy a nagyvadállományt az egészséges szintre kell 
csökkenteni, ez egyúttal minőségi javulást is eredményez.

a soproni erdészeti és faipari egyetem vadgazdálkodási 
tanszéke célku tatásokkal segíti a hatékonyabb nagyvad gazdálko­
dást. kidolgozzák, hogy az adott erdőterületek milyen mennyisé­
gű nagyvadat tartanak el károsodás nélkül./mti/

a küldöttség tagjai megbeszélést folytattak az országos 
béke tanács vezetőivel, beszámoltak az indiai tömegmozgalomnak 
az ázsiai biztonság, a vietnami néppel, az af ganisz tán és Irán 
haladó erőivel vállalt szolidaritás jegyében, a törvényes kam­
bodzsai kormány elismertetése érdekében meghirdetett akcióiról.

a küldöttség programja során megismerkedett hazánk politi­
kai, társadalmi életével, részletes tájékoz tatást kaptak okta­
tási rendszerünkről és a városfejlesztés kérdéseiről is. ta­
nulmányozták az ipari szövetkezetek tevékenységét, ellátogattak 
a híradás technikai szövetkezetbe, megismerkedtek a fővárosi bí­
róság tevékenységével is./mti/

ss 1979. junius 26.m
- IFff ff
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bb.32. simon pál Mongóliába utazott 

k/sb/s/ra sl hgy

ffs i
1979. junius 26.

simon pál nehézipari miniszter vezetésével kedden magyar 
küldöttség utazott Ulánbátorba, a kgst fémkohászati állandó 
bizottság 50. ülésére, a tanácskozáson egyebek között a mongol 
színesfémére-bányászat fejlesztési lehetőségeiről és a távlati 
alumíniumipari műszaki fejlesztési programról tárgyalnak.
/mti/
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’bb.‘33. magyar-szlovák építésügyi megbeszélések 

k/sb/mi/ra si hgy
bb.35. / fejlesztik folyt./ra

bővítik a kollégiumi hálózatot, tokaj ban a gimnázium és a 
mező gazdasági szakmunkásképző tanulóinak elhelyezésére három­
száz, Szerencsen a gimnáziumi tanulók részére kétszáz fős kol­
légium építését tervezik.

1979. június 26.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter 
meghívására kedden hazánkba érkezett jan broska, a szlovák 
szocialista köztársaság építészeti minisztere, győrött meg- 
beszélést folytattak az építésügyi együttműködés fejlesztésé­
nek időszerű feladatairól, továbbá a két ország vízügyi szer­
veinek képviselőivel együtt áttekintették a gabcTlkovo-nagyma- 
rosi vízlépcső-rendszer megépítésének közös tennivalóit./mti/

-t'r.
V

%
fai

A

II a most befejeződött tanévben kezdődött borsodban a szakmun- 
kásképesitést adó szakközépiskolai oktatás tizenegy intézmény­
ben, huszonhat osztályban, a végrehajtó bizottság úgy határozott, 
hogy az ipari képzésnél évenként öt, mig a mezőgazdaságinál 
évenként egy osztállyal növekszik a tanulócsoportok száma./mti/

S'íi« r ' * **

bb0;34. kim hi szu-nak, 

sl/pá/ra hgy bb.36. jugoszláviába utazott a kaposvári csiky gergely színház 
társulata

gom/mné/ra st hgy

1979. június 26.

a koreai egyesült szakszervezeti szövetség elnökhelyettesének 
vezetesevel a szót meghívására kedden szakszervezeti küldött­
ség érkezett hazánkba, a küldöttséget a ferihegyi repülőté­
ren palotai károly, a szót alelnöke fogadta./mti/

I
%

1979. junius 26.

kedden a jugoszláviai varasdra utazott a kaposvári csiky 
gergely színház társulata, látogatásukkal a varasdi színház 
tavaszi kaposvári vendégjátékát viszonozzák, a kaposvári tár­
sulat varasdon gombrowicz esküvő cimü darabját és hervé nebáncs- 
virág cimü operettjét adja elő./mti/

•j*3£
m

bb.35. fejlesztik a szakmunkásképzést borsodban 

kör/ra st hgy

1
D#
3 1979. junius 26.f;

bb.37. növekvő magyar tranzitforgalom a lengyel kikötőkön 
keresztül - sajtótájékoztató a 
alkalmából

t/sz/f e/asl/a/h gy

a középfokú oktatási intézményhálózat fejlesztésénél bor- 
sod megyében a szakmunkásképzés feltételeinek határozott ja­
vítását kell előtérbe állítani, ebben az értelemben^ megyei ta­
nács végrehajtó bizottsága kedden, Miskolcon tartott ülésén a.

e ] lesztés programjáról, eszerint Miskolcon, az avasi uj város­
negyedben 1981-ben megkezdik az oktatást a már épülő hu­
szonnégy tantermes szakmunkásképző intézetben, amelyhez négy­
száz fo elhelyezésére alkalmas kollégium, valamint száznyolc­
van munkahelyes tanműhely is Létesül, az uj intézmény lehető­
bb teszi, hogy mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkáskép­
ző intézetet is Létrehozzanak Miskolcon.

lengyel tenger napjaiV »i »»SE
"...

1979. junius 26.

évente - az idén is - körülbelül 15 százalékkal nő 
a magyar tranzit áruforgalom a lengyel kikötőkön keresztül, 
a konténeres forgalom az utóbbi egy év alatt megnégyszerező­
dött. minderről a lengyel áihljózási vállalatok budapesti kép­
viselői számoltak be kedden , a sajtó képviselőinek a ,, len­
gyel tenger napjai ,, alkalmából.

-V

; i '
v> SS

Hűl*'

r‘h. határozott
ózdon négy, Miskolcon hat uj tanteremmel bővítik a szak­

munkásképző intézeteket, kazincbarcikán a szakmunkásképzők­
ul? tanulók ellátásának javítására a kétezer adagos konyha és 
étterem építését tervezik.

1 elmondták, hogy az 500 km hosszú lengyel tengerpart 
három legnagyobb kikötője évente közel 70 millió tonna lengyel 
és tranzitárut rak át. az évtized eleje óta a forgalom megdup­
lázódott. elsősorban szén, koksz, érc, gabona fa - és darabáru 
szállításához veszik igénybe a külföldiek a l ngyel kikötőket 
és a lengyel hajókat. Magyarország mintegy félmillió tonnányi 
tranzitforgalmával a lengyel kikötők kereskedelmi partnerei kö­
zött a harmadik helyen áll. a magyar exporttermékek közül egye 
bek között a timföld-és aluminium-szállitemyokat. pvc-t és mű­
trágyát rakodnak át ezekben a kikötőkben, s ide érkezik a 
magyar kávé, fűszer, cukor és gépimport szállítmányok nagy 
része is.
/folyt.köv./
1 5.20/a
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1.folyt./-abb.’37./ növekvő

a lengyel kikötőket most tovább korszerűsítik,

bővítik, gdyniában konténerterminál épül, gdanks északi kikötő­
jében érctároló és átrakó bázist létesítenek.

a lengyel kereskedelmi és személyszállító flotta 
330 különböző tárolókapacitású hajóból áll. a hajók jelentős 
részét Lengyelországban építették, mint a tájékoztatón elmond­
ták, az utóbbi időben a világ hajógyártása ugyan visszaesett, 
a lengyel hajóipar jelenleg is fejlődik, s termelése gazda­
ságos.’ ez annak köszönhető, hogy több különleges szállitóhajó 
gyártására rendezkedtek be, így például a világon az első helyen 
állnak a vegyianyagok szállítására alkalmas hajók építésé­
ben. a nemzetközi élvonalba tartoznak a kqTViténerhajók és a 
halászati hajók gyártásában is. magyarország eddig öt tenger­
járó hajót rendelt és kapott a lengyel hajóipartól, most to­
vábbi kettő építéséről tárgyalnak./mti/

bb.38. a mahart közli, 

sl/s p hgy

hogy junius 27- tői a budapest-esz tergom között közle­
kedő, valamint horány és surányi személyhajó]áratát megindítja, 
Lupa-sziget és szób hajóállomások kivételével./mti-

mvIIf.

1979. junius 26.
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bb.41. költségvetésről, közoktatásról - ülésezett a fővárosi ta­
nács

t az/s/p pr hgy

a főváros gyarapodását, arculatának változásait a statisz­
tika számoszlopai re gisz tral j ák-tükrözik : a fővárosi tanács 
keddi ülésére beterjesztett jelentésnek- amely a tanács 1978. 
évi fejlesztési tervének teljesítéséről és költségvetési gazdál­
kodásáról adott áttekintést -csupán a melléklete több mint 
100 oldalra rúg. az újvárosháza nagytermében tartott ülésen 
szépvölgyi zol tán, a fővárosi tanács elnöke megnyitó szavaiban 
arról számolhatott be,hogy a népgazdaság gondjai,terhei ellené­
re sem apadtak a fővárost tápláló pénzügyi források, kedvezőbb 
feltételek közepette gazdálkodhatott a tanács, ilymódon lehető­
ség nyílt a Lakosság ellátásának javítására.

a tanácsülés fóruma elé tárt körkép szerint tavaly ösz- 
szesen 16.386 uj otthonba költözhettek be a Lakók, öt és fél 
ezer a magánerőből, a többi állami célcsoportos beruházással 
épült lakás./ még egy idevágó adalék: több mint 9.000 bér­
leményt újítottak fel, 1200 lakást korszerűsítettek, a meg­
újulás legszembeötlőbb és impozánsabb jele : a sortatarozást 
követően eleven színekben tündökölnek a szt. istván krt és a 
balassi bálin t uca épületei, a főváros közműéi Látásának fejlesz­
tésére csaknem 3 milliárd forintot fordítottak,a korábbinál és a 
tervezettnél is nagyobb mértékben fejlődött az ióvóvizszoLgál- 
tatás: újabb kutakat helyeztek üzembe a szentendrei és a cse- 
pel-szigeten, 72 kilométernyi vízvezetéket fektettek Le. a buda­
pesti közlekedést gyorsítja a tavaly forgalomba állított 190 
uj autóbusz több tucat villamos és trolibusz,továbbá 11 korszerű 
hév-szerelveny. tovább épült a metró,a nagyvárad tér, illetve 
kőbánya és kispest közötti szakasza,s - Lemaradással ugyan - 
az élmunkás téri állomás és az angyalföldnek tartó vonalszakasz-, 
az uj közúti felüljárók- a könvyes kálmán körúti és a sibrik 
miklós úti- szintén a forgalom gyorsítását szolgálják, csakúgy 
mint az úthálózat fejlesztése a szentendrei utón,az m3-as ut 
bevezető szakaszán es a soroksári utón. vontatottan halad kő­
bányán a városközpont forgalmi rendezése, valamint Óbudán a La­
jos utca és a bécsi ut rekonstrukciója.
/folyt köv./
1 5.50/p

58Esi 1979. junius 26.fel
r E#

EB
BEI

í
BEE

bb.40. nemzetközi tanácskozás szegeden az ipari robotokról 

dob-kz/mné/a/hgy

tizenegy ország, köztük hazánk, csaknem 400 
automatizálási szakembere tanácskozik kedden, szerdán és 
csütörtökön a fárasztó, monoton és veszélyes emberi munkát 
nagy termelékenységű eszközökkel - ipari robotokkal - történő 
felváltásának kérdéseiről szegeden, az ilyen, elsősorban embe­
ri kezet utánzó, illetve helyettesítő berendezések iránt ha­
zánkban is, s világszerte is a járműgyártás érdeklődik a leg­
nagyobb mértékben, a hazai autóbuszgyártásban sikeresen kísér­
leteznek például szerelőautomaták , hegesztő-, valamint festő 
robotok kifejlesztésével, az utóbbi ,, 
autóbusz-hátfal méretű felület folyamatos festésére, a 
tanítás,, annyiból áll, hogy egy szakmunkás a robotfejre erő­
sített betanítótogantyu segítségével elvégzi az összes festé­
si műveletet, a beépített elektronikus készülék rögzíti 
a programot, s aztán már akárhányszor megismételteti a robottal 
ugyanazt a műveletsorozatot, e hasznoys készüléket most pró­
bálják ki, de egyidejűleg már dolgoznak olyan automatikus fes­

tőműhely kialakításán is, ahol a robotok már ahhoz is,, értenek, 
hogy ,, felismerjék,, a festésre váró autóbuszok típusát, s 
ennek megfelelő festési programot válasszanak ki. hasonlóképpen tér

is./mti/

1979. junius 26.
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robotositásátvezik az alkatrészek sajtolásának »»
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2# folyt/pbb.'41 .’/költségvetésről,-

fejlődés mutatkozik az egészségügyi és a szociális ellátás­
ban, uj 248 ágyas pavilonnal bővült a tétényi úti kórház, egy 
132 ágyat magábafoglaló szárnnyal a János kórház, jó ütem­
ben haladt a délpesti kórház építése, mint a jelentésből kitűnik 
javult a járó beteg-ellátás.

»*#*#»
Y3

a

fi
bővült a kereskedelmi hálózat 1978-ban nyitották meg a békás- 

megyeri vásárcsarnokot, uj ábc-áruházakat adtak át békásmegye- 
ren, Óbudán, újpesten, pasaréten; a fővárosiakat tavaly óta váró 
uj üzletek alapterülete összesen 26 ezer négyzetmétert tesz ki, 
a tervbe vett 22 ezer négyzetméter helyett, eredményes esztendőt 
zártak a szolgáltató vállalatok is.

az uj gyermekintézmények építésével 900-zal több apróság­
nak teremtettek helyet a bölcsődében, 2300 kisgyermeknek az óvo­
dákban,s valamelyest javultak az oktatási feltételek az álta­
lános iskolákban: Y20 uj tantermet vehettek birtokba a kisdiákok 
csakhogy mindez kevesebb a tervezettnél - csupán az utóbb emlí­
tett általános iskolai tantermekből kétannyit kellett volna át­
adniuk az építőknek, meglehetősen vontatottan halad a marglt 
kórház uj szárnyának az építése,s többszáz lakással is adósak ma­
radtak az építővállalatok, erről szólva érdemes idézni a beszá­
moló jelentést elemző,s tapasztalatait a tanácsülés elé táró szám- 
vizsgáló bizottság egyik megállapítását: nincsen olyan szervezet, 
amely rangsorolná a budapesti építkezéseket, aminek következté­
ben gyakorta olyan beruházások kerülnek előtérbe, amelyek sem a 
népgazdaság, sem a főváros érdekeit nem szolgálják, miközben el­
maradnak azok, amelyek a kettős érdeknek a Legteljesebb mértékben 
megfelelnének, nem fogadható el az építőipar érvelése - a Lema-
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m. radást a létszám csökkenésének tulajdonítják-, mert a munkaerő 

0,3 százalékos apadását a kormány által a műszaki fejlesztésre 
biztosított milliárdok, valamint a tanács hozzájárulása ezt nagy­
mértékben ellentételezte.

a tanácsülés megvitatta a közoktatás fejlesztésére hozott 
határozatok végrehajtásának fővárosi tapasztalatai is. fontos ten­
nivalóként jelölték meg az óvodai hálózat fejlesztését - a cél, 
hogy minden kisgyermeket beírathassanak szülei-,ami azért is in­
dokolt,mert egyre nagyobb feladatok hárulnak a gyermekek nevelé­
sében erre az intézményre, az általános iskolai oktatás hat­
hatósságát, a gyermekek,s a pedagógusok megterhelését csökkentve 
a tanulás-tanítás eredményességét mozdítja elő,a fővárosi ta­
nács végrehajtó bizottságának döntése:

/folyt köv./
16.00/p
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bb.4l-/köl tségve tésrő L folyt/p• • o •

1985-ig meg kell oldani, hogy budapest általános iskoláiban 
csak délelőtt Legyen tani tás,s hogy a kisdiákok kétharmadrésze 
napközi otthonba járhasson, szó esett a tanácsülésen arról is, 
hogy az általános iskolában végző gyermekek csaknem mindegyike 
továbbtanul, részint a középiskolában,részint a szakmunkás ta­
nuló intézetekben- 98-99 százalék az arány .a várhatfó demokráfiai 
hullámhegy a középfokú oktatási intézmények számottevő fejleszté­
sét teszik szükségessé, hiszen 1990-ben a jelenleginél 15 ezer­
rel több gyerek fejezi be a nyolcadik osztályt, tiz év alatt csak­
nem megkétszereződik a gimnáziumokba,szakközépiskolákba, szakmun­
kásképző intézetekbe jelentkezők száma.

a fővárosi tanács elfogadta azt a rendelet-tervezetet, 
amely a szeszesital fogyasztást korlátozza, a minisztertanács 
tanácsi hivatalához jóváhagyásra felterjesztett szabály lénye­
ge: közterületen, tehát utcán, parkban, játszótéren,továbbá a 
lakóházak kapualjában,a lépcsőházakban, valamint a jármüveken és 
az élelmiszer bo l tokban tilos szeszesitalt fogyasztani.

a tanácsülés személyi kérdésekről is döntött keddi ülé­
sén: saját kérelmére,nyugállományba vonulása alkalmából fölmentet­
te tisztségéből zara Lászlót, a fővárosi népi ellenőrzési bizott­
ság elnökét, a fneb elnökének balogh Istvánt, elnökhelyetteséül 
dömötör gyulát választotta meg a tanács./mti/

— o “

bb.39. búzát vágnak a kombájnok a deszki határban 

tób-d áv-kör-gom-kz/mné/a/h gy

kedden a deszki maros termelőszövetkezet határában 
15 szovjet gyártmányú kombájnnal megkezdték a búza aratá­
sát. a szakemberek megállapítása szerint még a korai libelula 
buzafajtának is sokat használt a kiadós, 60-70 milliméteres 
csapadék, elsőnek a mélyebb fekvésű részekrőől vágják le a 
gabonát, hogy az esetleges újabb esőzések idejére magasabb, 
partosabb, tehát viszonylag gyorsan szikkadó földek maradja­
nak hátra, az arató-cséplőgépeket nyomon követik a szalmabá­
lázók. minden szál szalmára szükség van: alomnak használják 
majd a szakosított szarvasmarha telepükön, amelyeken 1100 szarvas- 
marhát tartanak.
/folyt.köv./
1 5. 50/a

1979. junius 26.
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folyt,/-a

a dunántúli fejér megyében és az északi fekvésű 
borsodban ezen a napon indult az aratás gépezetei mindkét 
helyen az őszi árpa betakarításához fogtak hozzá, borsodban 
több mint két évtizede nem kezdték még olyan korán az ara­
tást, mint az idén, s az ismét visszatért kánikulában a búza 
is olyan rohamosan érik, hogy néhány nap múlva mind borsodban, 
mind pedig fejér megyében annak az aratását is megkezdhetik, 
a borsod megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége 
megállapodást kötött a kelet-szlovákiai közös gazdaságokkal, 
eszerint a közeli napokban 60 kombájn érkezik borsodba kelet- 
szlovákiáből, s ezt a segítséget a borsodiak később, hasonló­
képpen viszonozzák.

bb.!39./ búzát 0090600000

folyt./-a

a szolgáltatások, különösen a textiltisztítás az 
uttóbbi évtizedben erőteljesen fejlődtek, bár ma sem probléma- 
mentes, de számottevően javult a munka minősége és a válla­
lási határidők betartása is. a továbbfejlődés érdekében fokoz­
ni kell a szolgáltatók érdekeltségét.

szólott a miniszter arról is, hogy a helyi ipar­
nak jelenttős tartalékai v?'nak, egyebek mellett a munkaerő­
gazdálkodásban. a korszerű technológiák lehetővé teszik, hogy 
szélesebb körűen foglalkoztassanak csökkent munkaképességű dol­
gozókat.

bb.42./ a tanácsi
’
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a Somogy megyei babócin, az egész megyében első­

ként, pénteken már be is fejezték az őszi árpa betakarítását, 
az utóbbi napokban tartott határszemlék tapasztalatai szerint 
e hét végén, a jövő hét elején szerte a megyében megkezdhetik 
az együttesen 65 000 hektárnyi búza aratását./mti/

K,: végezetül a miniszter rámutatott, hogy évről-évre 
nagyobb összegeket fordítanak a helyiipari dolgozók munkakörül­
ményeinek javítására, munkavédelmi és szociálpolitikai intézkedé­
sekre ebben a tervidőszakban mintegy 400 millió forintot költe­
nek./mti/

'3

bb.42. a tanácsi könnyűipar jövőjéről - keserű jánosné tájékoz­
tatója a hvdsz központi vezetőségi ülésén

t/o1/m1/s1/a/hgy Btrolibusz és parképítés - környezetvédelmi tanácsko-bb.'43. 
zás szegeden. ‘fir

1979. június 26.
dob/kz/a/hgyt-*: 1979.június 26.

az ország legtisztább levegőjű városává lehet és 
kell tenni a jelenleg közepes mértékben szennyezett levegőjű 
szegedet - hangoztatták a hazafias népfront városi bizottságának 
rendezésében kedden megtartott környezetvédelmi tanácskozá­
son. e célt szolgálja többek között a gázprogram megvaló­
sítása, amelynek eredményeként a legtöbb üzem és háztartás a 
szegedi földgázme/Tők energiahordozóját használja majd. 
tervet dolgoztak ki a geotermikus energia ésszerű gazdaságos 
kihasználására is. széntüzelésű kazánok tehát nem szennyezik 
majd a Levegőt, ugyanezt a célt szolgálja, hogy a tömegközle­
kedésben fokozatosan áttérnek a trolibuszokra: a város sgyik 
kőrútjának forgalmát teljesen ezekre a zajtalan és tisya jár­
müvekre alapozzák, kitelepítik a városból a lakótömbökbe 
ékelődő üzemeket, s ezeket , a már meglévő ipari övezetek­
kel együtt, erdősávokkal választják el a lakóterülettől, a 
levegő tisztaságának védelmét is szolgáló parkoknak a terü­
letét a jelenleginek a sokszorosára, több mint öt millió négyzet 
méterre növelik az ezredfordulóra, a szemét tárolására, szállí­
tására áttérnek a konténerek alkalmazására, emellett a város­
tól távolabbi terrületen szemétégető üzemet Létesítenek./mti/

«; hatvannnégy tanácsi vállalat eredményeiről, s a to- 
vábbi teendőkről nyújtott elemző tájékoztatást keserű jánosné 
könnyűipari miniszter a helyiipari és városgazdasági dolgozók 
szakszervezetének keddi központi vezetőségi ülésén, hangsúlyoz­
ta? a kormány nagyra értékeli a vállalatok munkáját'a i 
áruellátásában, szolgáltatási igényeinek kielégítésben, 
fele szakmát képviselő tanácsi ipar fő feladata - 'továbbra 
is a kis-és középszériáé , többségükben kézműipari jellegű 
termékek választékának növelése, a Lakosság részére nyújtott 
szolgáltatások minőőségének javítása, kívánatos, hogy 
a helyi ipar vállalatai szorosabbra fűzzék kapcsolataikat a helyi 
kereskedelmi szervekkel.

M.pr
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16.05/a
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bb.44. száz szál gyertya a tortán 

kal/kz/p ie

bb.45./szovjet,

a magyar szakirodalom rangját jelzi,hogy 1963 óta mintegy 30 
magyar szerző munkáját jelentették meg,s nem ritkaság, hogy a 
magyarról fordított müvek rendkívül nagy számban 
példányban kerülnek a szovjet olvasókhoz.

a kiállítás junius 29-ig a nagyközönség számára is nyit­
va áll a szovjet kultúra és tudomány házában./mti/

foly t/p%■
1979. junius 26.

száz szál gyertyával díszített tortával Lepték meg kedden, 
100. születésnapján a tiszavasvári úttörők a nagyközség szociá­
lis otthonában élő spinhér istvánnét. a százéves anna néni 
napkor faluban született,az ottani termelőszövetkezet járadékosa, 
köszöntésére elmentek szülőfalujányak képviselői s ott voltak 
a ti szavas vári tanács és a népfrontbizottság vezetői is./mti/

m «10-20 ezer
P^rí'ii |4

. ' Nis
sí

bb.45. szovjet és magyar statisztikai kiadványok kiállítása 

km/fe/pr/p ie

szovjet statisztikai kiadványokból és a magyar központi 
statisztikai hivatal publikációiéból nyílt kiállítás kedden a szov­
jet kultúra és tudomány házában, a tárlaton - amelyet a szovjet­
unió szerzői jogvédő hivatalának magyarországi képviselete, a 
központi statisztikai hivatal és a statisztikai kiadó vállalat 
közösen rendezett - f.i. oszkolkov, a szovjet kultúra és tudo­
mány házának igazgatója köszöntötte^# kiadói és a statisztikai 
szakembereket,majd varga Lajos,a kshfezámi tás technikai főosztá­
lyának vezetője méltatta a magyar-szbvjet statisztikai együtt­
működés eredményeit, különös tekintettel a kgst statisztikai 
munkájában való magyar réqsyételre.

bb.46. kitüntetés 

pá/pr/p ie

az ndk béketanácsa - a két békemozgalom eredményes együttmű­
ködéséért kifejtett sokoldalú tevékenység elismeréseként*- az or­
szágos béketanácsot carl ossietzky emlékéremmel,Sebestyén nándor- 

országos béke tanács elnökét pedig az ndk béke tanácsának 
emlékérmével tüntette ki.

a kitüntetéseket kedden az ndk budapesti nagykövetségén 
werner rümpel, az ndk béke tanácsának főtitkára adta át. /mti/

1979. junius 26.1979.junius 26.í-
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% :v*■ > bb.47. ülést tartott az országgyűlés mező gazdasági bizottsága 

t ma/fe/p pr/p ie

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

túl sok, avagy a kelleténél kevesebb a mezőgazdasági szakem­
ber?- erről a már sokat vitatott kérdésről, valamint képzésük, 
nevelésük teendőiről tanácskozott keddi ülésén az országgyűlés 
mező gazdasági bizottsága, a parlamentben, dénes Lajos mező- 
gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adott tájékoz­
tatót a mém irányításával ez év januárjában elkészült,az ágazat 
szakemberellátását bemutató adatfelmérés eredményeiről.

a termelőszövetkezetek ben, az állami gazdaságokban, az er­
dő gazdaságban és az élelmiszeriparban 246 ezer szakmunkás, vala­
mint 40.087 szakközépiskolai, 15.637 főiskolai és 17.147 egye­
temi végzettségű szakember dolgozik, a minisztérium értékelé­
se arról vall, hogy az általános helyzetkép nem megfelelő* egye­
bek között rosszul sáfárkodnak a szellemi tőkével,ami^t az 
is bizonyít, hogy az egyetemet végzetteknek csak 17,4 százaléka 
kamatoztatja tudását magasabb vezetői munkakörben, holott a ter­
melőszövetkeze tek ben 1630 -an mindössze középfokú vagy annál 
alacsonyabb képesítéssel irányítóként dolgoznak, sok magasan 
kvalifikált szakember tehát felkészültségétől, képességeitől 
messze elmaradó feladatokat Lát el.

/folyt köv./
17.00/p

a hazai szakemberek egyre nagyobb figyelmet fordítanak 
a szomszédos országok társadalmi és gazdasági eredmnyeineKmeg­
ismerésére, s ezért a nemzetközi adatösszeállitások rendkívül 
keresettek- mondotta holka gyula, a ksh tájékoz tatás! főosz tá- 
Lyának vezetője, képet adva a hivatal nemzetközi kiadványairól, 
a ksh mellett az idén 25 éves statisztikai kiadó vállalat is 
több könjfet jelentet meg a baráti országok statisztikai ada­
taiból. ezek kTozül is kiemelkedő a közelmúltban koreadott, 
szovjetunió népgazdaságának 60. éve,, cimü jubileumi adatgy 
mény, amely bőséges tényekkel számol be a sövjet népgazdaság 
hat évtizedes fejlődéséről.

1979. junius 26.
m
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m »$1 a kiállítás megnyitása előtt e. 1. kobzar, a moszkvai 
statisztikai kiadó igazgatója is beszámolt a könyvmühely mun­
kájáról.s, ismertette a magyar szakirodalom szovjetunióbeli népsze­
rű si téseS-rt végzett tevékenységüket, a moszkvai kiadó évente 
160 müvet ad ki több mint 3,5 millió példányban.
/folyt köv./
16.45/p
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foly t/pbb.47e/ülést tartott 2, foly t/p

V%;a kelleténél több vagy kevesebb szakembert képezünk?,, 
kérdésre végülls egy,a vitában kikristályosodott megállapítás­
sal válaszoltak a képviselők: néhány terület feszítő gondjai 
ellenére,az ágázat fejlettségi színvonalával összevetve ki­
mondottan jó a szakemberellátás helyzete, a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésének szolgálatában ,az 1950-es években ki­
emelkedő számmal útjukra bocsátott fiatal szakemberek munkája 
az ágazat gyors fejlődésében, nemzetközi összehasonlításban 
is elismerésre méltó eredményeiben kamatozott.a szellemi 
ruház ás,, tehát a mező gazdaságban is jól térült meg,s ennek 
megfelelő támogatást érdemelnek a képzés-nevelés, valamint a 
továbbképzés ezredfordulóig szóló tervei.

a tanácskozáson knopp andrás oktatási miniszterhelyet­
tes és nagy Imre munkaügyi miniszterhelyettes a két tárca ta­
pasztalatai alapján értékelte a jelenlegi helyzetet és ismer­
tette az elképzeléseket.az üléssen- amelyen meg felszólalt fülöp 
lászló/tolna megye/, palóczi lajosné/szabolcs megye/. papp gy. 
lászlóné/csongrád megye/,schmid t ernő / vas megye/, es szeme­
ri ts ferencné /győr megye/- cselőtei Lászlónak,a bizottság el­
nökének zárszavával ért véget./ mti/

bb. 47./ülést tartott
a vitában felszólaló képviselők számos gyakorlati tapaszta­

latot összevetve keresték a mezőgazdasági szakemberek elhelyez­
kedésének, foglalkoztatásának,s bizony meglehetősen nagy számú 
elvándorlásának okait, pál István /fejér megye/ a kulcskérdést 
a munkahelyi feltételekben, a falusi életkörülmények ben,s a jö­
vedelmi viszonyokban Látta, fejérben 600, többségében fiatal 
szakember dolgozik végzettségénél alacsonyabb képesítést 
megkövetelő munkakörben,a városi, vagy a városközeli elet,,ap­
rópénzére,, váltva az egyetemen,a főiskolán megszerzett tudá- 
sát.ezért is javasolta a felszólaló- varga sandorral —Szolnok 
megye/ egyetértésben- hogy társadalmi, valamint szövetkezeti 
erőforrásb-ól a jövőben fejlesszék gyorsabban a mezőgazdasági 
településeket.a képzés és a továbbképzés elengedhetetlen for­
mai és tartalmi továbbfejlesztése mellett égetően sürgős 
feladat a meglévő tudással való ésszerű gazdálkodás - fűzte to­
vább a gondolatot kasó józsef /baranya megye/ es mateovics jó- 
zsef /budapest.

V-fI!
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EB a holnapnak is szóló megkülönböztetett figyelmet a 

központi bizottság 1978 márciusi, a mezőgazdaság fejlesztésére 
hozott határozataiból adódó feladatok indokol jak,amelyek végre­
hajtásában minden szakembernek,szakmunkásnak és egyetemet vég­
zettnek egyaránt meghatározó a szerepe, a mezőgazdasági^áru­
termelés gazdaságosságának javítása, az eszközökkel való ésszerű 
takarékoskodás,a tudomány eredményeinek minél gyorsabb gyakor- 
lati alkalmazása megköveteli a szakember ellátás javítását, ezért 
is fogadták a képviselők elismeréssel a jelenlegi állapotot jól 
tükröző felmérést, amihez varga jános /győr megye/ hozzátette: 
ajánlatos ki teljesíteni a képet, megrajzolva az ágazat számára 
fontos mező gép gyár tás, vegyipar és a különböző felügyelőségek szak­
ember igényét is. a minisztérium kétezerig szóló szakemberképzé­
si és foglalkozatatási tervével kapcsolatban a képviselő felhív­
ta a figyelmet arra, hogy ha a következő években nem vesznek

jelenleg elképzeltnél több agrárfőiskolást, egyetemistát, 
j 1980-as évek elejére az üzemekből már többen mennek 

nyugdíjba, mint amennyien az iskolákban végeznek. ebben az eset­
ben viszont még nehezebbé válik a 700 kedvezőtlen adottságú, 
szakemberhiánnyal küszködő- termelőszövetkezet segítése,s alig­
ha valósíthat/ meg az a terv, mely szerint a mezőgazdasági veze­
tő munkaköröket megfelelő képzettséghez kötnék, an tál Imre /pere 
megye/ és végh györgy / zala megye/ e gondolatához bankó mihávy 
/békés megye/ egy javaslatot csatolt: a végzett felsőfokú ag­
rárszakemberek gyakornokként töltsenek el egy évet valamelyik nagy­
üzemben, tapasztalt mezőgazdászok mellett,s aztán térjenek visz- 

ösz töndijat nyújtó gazdaságba, végleges munkahelyükre.

I** m
:. /t-'

bb.48. újabb tízéves fejlesztési terv irányelveit fogadta el az 
ipari szövetkezetek országos tanácsa

t ol/pá/p sl le

az ipari szövetkezetek jövőre befejezik első tízéves 
fejlesztési programjuk végrehajtását, az időarányos teljesítés 
tapasztalatait és az újabb,az 1981-90-es évekre szóló fejlesz­
tés főbb irányelveit keddi ülésén tárgyalta az ipari szövet­
kezetek országos tanácsa.a tanácsülésen részt vett kovács an tál, 
az ms&mp központi bizo ttd ágának osztályvezetője is.

rév Lajos,az okisz elnöke rámutatott: a második tízéves 
program kezdetére az ipari szövetkezetek döntő többsége már 
olyan müszaki-termelési feltételekkel rendelkezik,amelyek a 
termékszerkezet korszerűsítését,a gazdálkodás hatékonyságának 
fokozását még inkább lehetővé teszik.

/folyt köv./
17.25/P

1979. junlus 26.
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folyt/pbb.48./újabb tízéves 

célkitűzéseiknek megfelelően 1971 óta több mint háromszáz szövet-
tllUnll9:?.líifíí&í! érmék ^eredményeként^*a WbS

kel együtt már körülbelül 700 szövetkezet rendelkezik kor­
szerű üzemházakkal,s jelentős részük modern gépi berendezések­
kel is. mindennek ellenére azonban egy Szövetkezetre meg most 
is meglehetősen sok,átlagosan hat ipartelep jut.

bb.50./ fleischmann folyt/p

a felszabadulás után még az ország szán tő ter lü létének csaknem 50 
százalékán termelték fleischmann növényfajtáit, a hires nemesi­
tő elmélyült tudományos munkát is folytatott: több mint 200 cik­
ket publikált a hazai és a külföldi szaklapokban, hire „neve 
ellenére mindig szerény, másokat tisztelő emberként élt 1950- 
ben bekövetkezett haláláig kompolton. a gödöllői agrár tudományi 
egyetem ott működő kutató intézetének munkatársai ma is kegye­
lettel őrzik az emlékét.

. . e o .
•r •
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Mi:
az ország 900 ipari szövetkezetében jelenleg több mint 

300 ezren dolgoznak, tevékenységük kiterjed a feldől gozóipar va­
lamennyi ágára,az építőiparra és a szolgaltatasok széles körére 

szövetkezetek termelésének értéke már a múlt évben el-
1980-ra pedig várhatóan 70 milliárdI a keddi emlékülésen,amelyen ott voltak a kompot ti intézet­

tel tudományos kapcsolatban Lévő csehszLováklai„ndk-beli és szov­
jet mező gazdasági tudományos intézmények vezetői ,váncsa 
jenő mező gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes méltatta 
fleischmann életművét, majd részletekbe menő előadások hangzot­
tak el életművének aktualitásáról.az ülés befejeztével megkoszo­
rúzták az intézet kertjében fLeischmann szobrát,majd á nagy tudós 
valamikori Lakóházának falán emléktáblát lepleztek Le.-mti/

. az
forln to t,érte 60 

forintra emelkedik. m

II
SS

B

az ülésen megtárgyalt és elfogadott irányelvek hangsúlyoz­
zák: a termelést úgy keli fejleszteni, hogy a szövetkezeti ipar 
termékeinek minősége és megbízhatósága tovább javul jón és elén­

él en jár ók színvonalát; a gyártás során alkalmazott techno-

és külföldi feltételi perspektivikusan is biztosíthatók Legye­
nek. a termelési szerkezet megváltoztatásával az értékesítés fő 
irányainak is módosulnia kell; erőteljesen növekedjék a gaz­
daságos export,a belkereskedelmi forgalomba kerülő szövetkezet 
gyártmányok pedig erőteljesebben korszerüsödjenek,s minden le­
hetséges módon elő kell segíteni a hiánycikkek korenek szűkü­
lését, valamint a tőkés import mérséklését is. szélesíteni kell 
a hazai nagyvállalatokkal kialakított termelési kooperációk korét, 
a szolgáltatások fejlesztését alapvetően a Lakosság igényeinek 
állandó növekedése,a szövetkezeteknek a társadalmi munkamegosz­
tásban elfoglalt helye, szerepe, a fejlesztés anyagi-pénzügyi lehe­
tőségei határozzák meg. segíteni kell annak a kedvező irányú fej­
lődési folyamatnak a kibontakozását, amely a jobban szervez­
hető és ellenőrizhető,az adott tevékenységben gazdaságilag op­
timális alap térlüle tű és Létszámú szolgáltató egységek kiala­
kítására törekszik.

— o —je az
m- bb.49. a szövosz elnökségének ülése 

t/ol/mi/sl/a/ie
. B

1979. junius 26.

%-3k- csongrád és vas megyékben , ahol még mindig vi­
szonylag nagy kiterjedésű a tanyavilág, illetve sok az ap 
falvas település, az áfész-ek az elmúlt három esztendőben 
jelenttős feladatokat doltottak meg a Lakosság ellátásában, 
a háztáji és kisegítő gazdaságok, a szakcsoportok termelésének 
fejlesztésében - állapította meg keddi ülésén a szövosz elnök­
sége.

3

I íil!f
■ - H lm4

I
három év alatt csongrádban a burgonya, a zöldség, 

és a gyűümöles-felvásárlás mennyisége 30 százalékkal nőXtt. 
vas megyében, ahol nincs zöldért vállalat, a szombathelyi áfész 
gesztorságával tavaly mező gazdasági nagyüzemek, kereskedelmi 
szervek részvételével zöldért társaság alakult és ez nagy mérték­
ben javította a Lakosság primőr-ellátását, az elnökség felhívta 
azonban a figyelmet arra, hogy a két megye áfész-einek gazdál­
kodása nem eléggé hatékony , alatta marad az országos átlagnak, 
s ezen mielőbb javítani kell, többek között a beruházások 
gyorsításával , az üzem-és munkaszervezés korszerűsítésével, és 
minden szinten a vezetés színvonalának emelésével.

■ 1

71 szakmaiaz országos tanács végezetül felhívta a 
szövetségeket, hogy választott testű le teik tárgyalják meg a köz­
readott irányelveket, és összegezzék a tagszövetkezetekre háru­
ló tennivalókat./mti/

bb.50. fleischmann rudolf emlékülés kompolton 

ment/kz/mné/p le

az idén lenne 100 esztendő/s fleischmann rudolf, a növény­
nemesi tés legnagyobb hazai képviselője, mint az évforduló al­
kalmából kedden kompot ton rendezett tudományos emlékülésen han­
goz tatták azon szerencsés kevesek közé tartozott, akinek ne­
ve már az életükben fogalommá válik. általa nemesi tett 12
növényfajta milliók szemében volt a bízhat ság,a jó m nő é
a bő termés,az ellenállőképesség és 
beni igénytelenség szimbóluma.
/folyt köv./
17.30/p

ÉsSv
az elnökség elemezte a szövetkezeti külkereskedel­

mi vállalatok exporttevékenységének gazdaságosságát is. a hungaro- 
fruct exportfeladataival összefüggésben megállapitota: el 
kell érni, hogy a külpiaci eladási árak a világpiaci ártenden­
ciákkal összhangban alakuljanak.
/fölyt.köv/
17.35/a
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folyt./-abb.49./ a szövosz

a hosszabb idő óta és az előrejelzések szerint továbbra 
is gazdaságtalanul értékesíthető cikkek kivitelét csökkenteni 
kell. meg kell vizsgálni néhány uj termék /cikóriasaláta, sör­
re tek/ hazai termesztési lehetőségeit, s a termelőket cél­
szerű Lenné jobban ösztönözni a minőségi zöldség-,gyümölcs- 
termelésre. a hungarocoop-ot az elnökség ugyancsak a gazdaság­
talannak Ítélt cikkek forgalmának tervszerű csökkentésére, az 
áruszekerzet felfrissítésére ösztönözte, a mavad-ot az eddigi­
eknél is takarékosabb költséggazdálkodásra, hatékonyabb 
ármunkára, a felvásárolt áru minőségének fokozottabb megóvá­
sára hivta fel az elnökség./mti/

■reooeeeeooo

bb. 51 ./ősbemu tatók folyt./-á

a tv találkozó alkalmából a filmek alkotói közvetlen eszmecserét 
folytatnak a közönsséggel is.

w

a versenyprogramon kívül kedden három uj tv film 
ősbemutatójára került sor. ezeket a jövő évben Láthatja majd 
a közönség a tv-ben. számos iró, renedező, dramaturg, opera­
tőr és színész vett részt az ősbemutatókon és az azt követő 
művész-közönség találkozzon.

az egyik ősbemutatóra balatonalmádiban, az üveg­
ipari müvek üdülőjében a,, napforduló,, cimü alkotást ve­
títették. a film ,bródy sándor Írása alapján málnay Levente 
rendezésében készült, a másik ősbemutatón a magányos falusi 
öregek helyzetével foglalkozó ,, használt koporsó,, cimü film 
a nemesvámosi művelődési házban került közönség elé. az Írója, 
galgóczi erzsébet, a rendezője mihályfy sándor. a veszprémi 
vörös október filmszínházban ugyanekkor a szabó györgy írása 
alapján készült,, mednyánszky,, cimü filmet mutatták be. a 
századforduló nagy művészének életét megelevenítő filmet 
szőnyi g.sándor rendezte, a címszerepet horváth sándor játssza, 
/mti/

felhasználható: 19.00 órától!

bb.51. ősbemutatók - művész közönség találkozók - folytató­
dott a ix. veszprémi tv találkozó

feh/kz/a/ie 1979. június 26.

négy újabb verjenyfilm vetítésével folytatódott 
kedden Veszprémben a ix. tv találkozó, ezúttal mutatták be 
az otellót,verd! operájának tv változatát, horváth ádám ren­
dezéséin, az ,, Imre,, cimü filmet, amelyet bereményi géza 
Írása alapján gothár péter rendezett; képernyőre került a 
,,vámhatár,, amelynek forgatókönyvét gorkij novellája alap­
ján, sípos tamás irta, a rendezője pedig gaál István, továb­
bá a szabó magda írása alapján készült ,, abigél,, cimü film 
első része zsurzs éva rendezésében, á vetítéseken több mint 
száz külföldi szakember is rész tvett.

Veszprémben és környékén - a kilencedik csatornán 
- a nagyközönség is Láthatja a találkozó filmjeit, sokan a 
helyszínen , a dimitrov művelődési központban, elhelyezett mo­
nitorok előtt ültek, a város tíz üzemében, intézményében és 
kutató intézetében pedig együttesed tiz társadalmi zsűri kiséri 
figyelemmel a versenyve tiléseket.

/folyt.köv./
17.45/a

bb.52. a swapo küldöttségének látogatása fejér megyében - szoli­
daritási nagygyűlés a sárszentmihályi állami gazdaságban

zsi/p kz le

a délnyugat-afrikai népi szervezet /a swapo-/ hazánkban 
tartózkodó küldöttsége, sam nujoma elnök vezetésével kedden 
fejér megyébe látogatott, a vendégeket Székesfehérváron brunner 
tibor, a hazafias népfront fejér megyei bizottságának elnöke 
köszöntötte, majd gyenge károly, a népfront béke-és barátsá­
gi bizottságának elnöke tájékoztatta őket a törnegszervézet 
fejér megyében végzett szolidaritási tevékenységéről.

a délnyugat-afrikai népi szervezet küldöttsége ezután 
sárszen tmihályra Látogatott, ahol bod a an tál, a sárszen tmihályi 
állami gazdaság igazgatója ismertette a 7200 hektáros mező gaz­
dasági nagyüzem termelési eredményeit és a dolgozók munkakörül­
ményeit, a vendégek délután megtekintették az állami gazdaság 
12 hektáros hajtatóházát,majd szolidaritási nagygyűlésen ta­
lálkoztak a kertészet dolgozóival.

/folyt köv./

50/p

1979. junius 26.
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folyt/pbb.52./a swapo és tehergépkocsi karambolja

1979. junius 26.
bb*54. trolibusz

íSSíISÜe
ta hatalmainak profitérdeke szentesíti.

i ob/z/p i e
KP
El mmmti.«.a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától 

zárásig
1979. junius 26.

a/ie

m
’ • • *. / '

V'f

"3!

mm
megteremtéséért- mondta sam nujoma.

EK'

í V

Is
p'S

hS 0S.VibdTadiá“s szolidaritási tanács 

"52.' simon pál mon gól iába utazott 
33„ éépitésügyi megbeszelesek 
34. kim hi-szu ,
55. szakmunkásképzés
36. csiky gergely színház
37. sajtótájékoztató
38. a mahart közli 
39V búzát vágnak ,
K* ité::::tt s

42V keserű jánosne tájékoztatója 
439- környezetvédelmi tanácskozás 
44° száz szál gyertya ,
45„ statisztikai kiadványok

49o szövosz elnökségi ülése
50. fleischmann rudolf emlekules
51. veszprémi tv találkozó
52. swapo küldöttség
53. időjárásjelentés
54. karambol,
55. hirjegyzék
/mti/
21.25/P

n
2.4

3-

igSlIllllliié-
kertészeti szocialista brigád napLőjaba./mti/

I tó

a

tóbb. 53. idő járás jelentés 

z/p ie

,V«1979. junius 26.

meteorológiai intézet jelenti kedd este: 

nyárias idő
várható időjárás az ország területére szerda estig, álta­

lában gyengén felhős, száraz, meleg idő varhato,mérsékelt szél­
iéi-. néhány helyen holnap is lesz zápor, sőt zivatar, a 
Legmagasabb nappali hőmérséklet 28-33 fok kozott Lesz./mti/
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g ev-36-I 18.45/P
belföldi főszerkesztőségébenkészült az mti 

főszerkesztő: pásztor janos 
szerkesztette: halasi gyorgy
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